
Проверочная 
работа по теме: 

«Страны Европы и 
США в первой 

половине XIX века»
Работа по 
вариантам



1 вариант
1.Укажите причины установления 
императорской власти Наполеона 
Бонапарта?
А) Стремление «новых богачей» 
сохранить собственность, 
приобретенную в годы 
революции
Б) Организация заговора со 
стороны Англии и поддержку 
установления императорской 
власти Наполеона
В) Военные и дипломатические 
успехи Наполеона
Г) Опасность реставрации 
династии Бурбонов
Д) Коронация Наполеона как 
короля Италии
Е) Стремление Наполеона 
реализовать свои мечты об 
усилении личной власти.

2 вариант
1.Укажите причины 
ослабления наполеоновской 
империи
А) Введение Гражданского 
кодекса на всей территории 
империи
Б) Спад промышленного 
производства и торговли, 
вызванный континентальной 
блокадой
В) Ухудшение 
продовольственного 
положения в стране, 
обусловленное несколькими 
неурожайными годами
Г) Деспотизм личной власти 
Наполеона
Д) Непрерывные войны, 
которые вела Франция, и 
рекрутские наборы
Е) Введение строгого 
придворного этикета



1 вариант
2. Исправь ошибки, где это 
необходимо. В тетради пиши 
букву предложения и верный 
ответ:
А) Благодаря демографической 
революции во Франции быстро 
шел промышленный 
переворот
Б) Великобритания стала 
«мастерской мира» благодаря 
Континентальной блокаде
В) Основным преимуществом 
Пруссии перед Австрией было 
наличие Таможенного союза
Г) Основными проблемами 
Америки были 
пространственная 
мобильность и большой поток 
мигрантов

2 вариант
2. Исправь ошибки, где это 
необходимо. В тетради пиши 
букву предложения и верный 
ответ:
А) В Германском союзе имело 
место соперничество между 
Саксонией и Пруссией
Б) Франция занимала 
лидирующее положение в мире 
по количеству рабочих
В) В Великобритании 
сформировалась 
конституционная монархия, 
поэтому назревала революция
Г) На основе «доктрины 
предопределения судьбы» 
Европа больше не могла 
вмешиваться в американские 
дела



1 вариант
3. Укажите термин, о 
котором идет речь:
А) Система 
экономических мер, 
предпринятая 
Францией в отношении 
Англии в 1806-1814 гг.
Б) Массовый переход 
от ручного труда к 
машинному
4.Дайте определение 
терминам: 
конституционная 
монархия, Реставрация

2 вариант
3. Укажите термин, о 
котором идет речь:
А) Одностороннее 
заявление США о 
невмешательстве Европы и 
Америки в дела друг друга
Б) Объединение, созданное 
Пруссией, с целью 
наладить экономику
4. Дайте определение 
терминам: карбонарии, 
«доктрина 
предопределения судьбы»



5. Одинаково для обоих вариантов
Вставьте пропуски в таблицу. В ответе пишите цифру и 
вставленные слова
Страна Деятель Основная 

проблема страны

Австрия 1. 2.

3. Камило Кавур 4.

5. Наполеон 3 Нет компромисса 
среди населения

6. 7. Рабство

8 Георг 3 9.

10. 11. Политическая 
раздробленность

12 Селим 3 13.



6. Одинаково для обоих вариантов
Прочитайте документ и выполните задание: 

Отто фон Бисмарк о доктрине Монро»:
«Мы держимся того взгляда, что эта доктрина… есть 

невероятная наглость по отношению к остальному миру 
и акт насилия по отношению ко всем американским и 
европейским государствам, имеющим интересы в 
Америке, который основан единственно на силе. Это, как 
если бы в качестве европейского аналога американской 
заносчивости какое-нибудь государство, скажем, 
Франция или Россия, захотело бы выдвинуть 
претензию, что без её согласия Европе не позволены 
никакие изменения границ…»

Как Бисмарк оценивал «доктрину Монро», что именно 
подвергал осуждению? С помощью цитаты 
постарайтесь сделать вывод о том, какой порядок 
решения международных проблем, в том числе в 
Западном полушарии он считал правильным.



Одинаково для обоих вариантов
7. Результатами гражданской войны в США 
стали:
А) передача земли в собственность 
афроамериканцев
Б) ускорение процесса модернизации
В) Прокламация об освобождении рабов 1862 г.
Г) переход политической власти в руки 
плантаторов Юга
Д) фактическое уравнение прав 
афроамериканцев и белых
Е) запрещение рабства 13ой поправкой к 
Конституции США



1 вариант
8. Сравните по 
трем 
критериям 
особенности 
модернизации 
Австрии и 
Великобритан
ии

2 вариант
8. Сравните по 

трем 
критериям 

особенности 
модернизации 

Франции и 
Германии



1 вариант
9. Верны ли следующие 
суждения об 
импрессионизме?
А. Импрессионизм 
основывался на 
следовании принципам 
античного искусства, в 
частности на строгом 
соответствии 
произведения его форме.
Б. Представителями 
импрессионизма являлись 
К. Моне, О. Ренуар

2 вариант
9. Творчество деятелей 
романтизма 
характеризует:

1. Стремление к 
переустройству 
общества

2. Преобладание 
рассудка над 
эмоциями и интуицией

3. Классическая 
строгость и 
сдержанность

4. Уход от 
действительности в 
мир легенд, народных 
сказок



10. 
Одинаково



1 вариант
11. Напишите 
небольшое 
историческое 
сочинение, 
используя все 
приведенные ниже 
понятия:
Босфор и 
Дарданеллы, 
Османская империя, 
мусульманство, 
промышленный 
переворот, 
феодальные 
отношения, 
национальная идея

2 вариант
11. Напишите 
небольшое 
историческое 
сочинение, 
используя все 
приведенные ниже 
понятия: 
Промышленный 
переворот, рабочие, 
крестьяне, 
Германский союз, 
Таможенный союз, 
Пруссия


